

## 壬寅年黄帝故里拜祖大典在河南新郑举行

本报讯(记者 王有强 新燕)三月三,拜轩辕。4月3日,农历三月初三,壬寅年黄帝故里拜祖大典在河南省郑州市新郑黄帝故里举行。海内外炎黄子孙通过观看直播、网上拜祖等方式,“云”聚黄帝故里,共拜人文始祖轩辕黄帝,凝聚团结奋进力量,为华夏祈福愿新程。十二届全国政协副主席齐续春担任大典主理人。

大典由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会等单位联合主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会承办,新郑市人民政府执行。

大典主题为“同根同源,和平和睦和谐”,严格落实疫情防控要求,由现场简约而庄重的典制性拜祖仪式、网上拜祖、电视直播、插播网上拜祖和境外拜祖、主持人和专家访谈等共同组成。议程共9项,分别是盛世礼炮、敬献花篮、净手、香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

“民族复兴,百年梦想。愈挫愈奋,多难兴邦。沧海横流,初心不忘。夙夜匪懈,民族脊梁……”齐续春以录制视频画面的形式,代表亿万炎黄子孙恭读拜祖文,以庄严神圣之心、追远感恩之情,恭颂人文始祖轩辕黄帝肇造文明、护佑中华之功德。

“祈福中华”议程中,5位少年将取自河南的黄土、云南的红土、青海的白土、黑龙江的黑土、浙江的青土放入铜鼎中;5位少女将取自河南三门峡、洛阳、郑州、开封、濮阳的黄河水倒入铜鼎中。五色土和黄河水象征着大地和黄河母亲,寓意中华儿女大团结,中华文明,一路走来。拜祖台中心,是从具茨山上采集的圣火,象征着中华民族生生不息、薪火相传。国家荣誉获得者、科学家、优秀党员等9位各界代表点燃火炬,为民族祈福、为复兴喝彩。

最后,拜祖广场上,巨大的“中”字与“和”字相继现出,并幻化成气球飞向蓝天,升腾起中华民族不懈的理想和美好的期盼。在庄严祥和的气氛中,壬寅年黄帝故里拜祖大典典礼告成。

## 国台办：

## 美方应立即纠正对台售武错误行径

## 民进党当局蓄意利用乌局势误导台湾民众和国际舆论

本报讯(记者 高杨)针对5日美国政府有关部门决定向中国台湾地区出售价值约9500万美元的“爱国者”导弹技术协助项目,国台办发言人马晓光6日应询表示,美国向中国台湾地区售武,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定。美方应立即纠正对台售武的错误行径,停止在涉台问题上玩火。

马晓光指出,民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅,企图“以武拒统”,拿台湾同胞血汗钱购买武器,谋取政治私利,只会把台湾同胞一步步往火坑里推。

马晓光表示,台湾是中国的一部分,中国必然统一,“台独”分裂没有出路。无论吴钊燮之流怎样用“民主”“自由”当遮羞布,给自己涂脂抹粉,都掩饰不了其分裂国家、出卖民族利益的嘴脸,逃脱不了“台独”必然覆灭的宿命。

## 公安部部署“猎狐2022”缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人

本报讯(记者 牛忠磊)记者6日从公安部获悉,近日,公安部部署全国公安机关开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人“猎狐2022”专项行动。

“猎狐2022”专项行动是中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室部署开展的“天网2022”行动的重要组成部分。公安机关将按照部署要求,全力缉捕各类外逃经济犯罪嫌疑人,通过多种方式拓展追赃渠道,协助纪检监察部门开展对外逃职务犯罪嫌疑人追逃追赃工作,切实维护国家利益和国家安全。

(上接1版)

“我想改造家里的老房子,在二楼阳台建咖啡馆。还想学习手工编织,做手工艺品卖出去。”

这段时间,28岁的袁青松正开着挖掘机修建下庄村河谷的一条旅游环线。他也是回家创业的年轻人之一。

2018年9月,他又回到下庄村,和两个亲戚一起开了农家乐;杨亨凤2010年大学毕业后留在了上海,在上海工作10年后回到了下庄村,正筹划发展下庄村的养殖业,结合旅游带动乡村振兴……

“我用挖掘机干一天的活儿,他们当时得干一个月。”袁青松笑着说,“父亲修路是为了下一代走出大山,我今天修路,也是为了下一代。”63岁的老支书毛相林也

## 关系你我！今年社保将发生5大新变化

新华社“新华视点”记者 姜琳 彭韵佳

## 变化一：退休人员养老金涨多少？6月底前有答案

今年政府工作报告提出,适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准,确保按时足额发放。这意味着,退休职工养老金将迎来“十八连涨”,城乡居民养老金也将有所提高。

职工养老保险方面,2021年养老金待遇上调,让1.27亿退休人员得到了实惠。2022年具体怎么涨?涨多少?国务院近日印发的《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》要求,由人社部 and 财政部牵头,6月底前出台相关政策。

“坚持在发展中改善民生,既尽力而为,又量力而行。”中国社会保障学会会长郑功成说,2022年,我国还将推进养老保险全国统筹,资金在全国范围内互济余缺,困难地区的养老金发放将更有保障。

城乡居民养老保险方面,过去一年,全国有17个省份和新疆生产建设兵团提高了城乡居民基础养老金,惠及7800多万老人,绝大部分是农村居民。

今年除上调中央确定的全国基础养老金标准外,截至目前,已有福建、江苏、海南、西藏、宁夏、贵州、山西等7省份公布了城乡居保省级基础养老金上调方案。四川等省份也明确年内将上调。

## 变化二：跨省就医直接结算如何推进？6月底前公布

根据要求,完善跨省异地就医直接结算办法,6月底前出台相关政策。让百姓在异地他乡看病报销手续更便捷,无疑将是政策发力方向。

目前,住院费用跨省直接结算已经覆盖全国所有省份、所有统筹地区、各类参保人员和主要外出人员。

门诊费用跨省直接结算覆盖范围进一步扩大。全国已有63个统筹地区的

## 退休职工养老金将迎来“十八连涨”，异地他乡看病报销将更便捷，为外卖骑手等灵活就业人员开展职业伤害保障试点……

社会保障关系到千家万户。今年，你我的社保将迎来多种新变化。

826家定点医院,启动高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点。

截至今年2月底,全国门诊费用跨省直接结算已联网定点医院4.92万家、定点零售药店8.98万家。

据国家医保局医保事业管理中心负责人隆学文介绍,接下来还将指导各试点地区加快信息系统改造,扩大门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点范围,分类推进住院、门诊费用结算线上线下“跨省通办”。

此前国务院要求,确保2022年年底前每个县至少有1家定点医院,能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

## 变化三：个人养老金怎么投资？4月底前明确

发展多层次、多支柱养老保险体系,是积极应对人口老龄化、实现养老保险制度可持续发展的重要举措。

在我国,作为第一支柱的基本养老保险制度基本健全;作为第二支柱的企业年金、职业年金制度初步建立并逐步完善;但第三支柱发展不够规范,特别是个人养老金制度还没有出台,使得居民缺乏获得更稳定和更大收益的养老金投资渠道。

根据部署,“继续规范发展第三支柱养老保险”这项工作,由人社部、财政部、银保监会牵头,4月底前出台相关政策。

据记者了解,目前顶层设计已经明确,第三支柱包括个人储蓄性养老保险和商业养老保险两部分,皆由个人自愿参加。其中,税收政策的设计和优惠力度是关键因素。

《关于推动个人养老金发展的意见》已于2021年12月经中央深改委会议审议通过。“文件印发后,我部将会同相关部门制定出台配套政策,推动制度落地实施,为人民群众养老提供更完善的制度保障。”人社部相关负责人介绍说。

业内人士表示,接下来主要有两方面任务。一是建立有税收等政策支持的个人养老金制度,拟采取个人账户制,为参加基本养老保险的劳动者提供更多个人积累养老金的制度选择。二是规范发展个人商业养老金融产品,按照市场规则运作和监管。两者相互支持,共同促进第三支柱的发展。

## 变化四：全国医保用药范围何时统一？12月底前完成

由国家医保局牵头,将在12月底前完成全国医保用药范围基本统一的相关工作。这预示着全国基本统一的医保药品目录即将到来,各地纳入基本医保支付范围的化药和中成药将基本一致。

按照深化医疗保障制度改革的意见,要求“合理划分中央与地方目录调整职责和权限,各地区不得自行制定目录或调整医保用药限定支付范围”。

此前,国家医保局已经印发《基本医疗保险用药管理暂行办法》,持续推进省级增补药品消化,为统一全国基本医保用药范围、规范医保支付政策打下良好



美丽春光 运河开航

最美人间四月天,4月5日,游客在运河上乘坐游船游览。大运河北京通州段2日开航,迎来新一年的航季。今年游船项目开设“一短、一长、一夜航”三条游览线路。一路上,可以看到运河奥体公园、漕运码头、观景阁等多个景点的美丽春色。

本报记者 田福良 摄

## 像石榴籽一样紧紧抱在一起

(上接1版)

自治区党委在全国范围内率先提出建设铸牢中华民族共同体意识示范区。2021年11月,自治区第十二次党代会对建设铸牢中华民族共同体意识示范区作出全面部署。

党委有号召,政协有行动。围绕建设铸牢中华民族共同体意识示范区,自治区政协先后行动、快落实。在今年政协全会上发出“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”倡议书,号召全区广大政协委员高举中华民族大团结旗帜,自觉践行铸牢中华民族共同体意识理念,争当建设铸牢中华民族共同体意识示范区模范,为助力建设铸牢中华民族共同体意识示范区贡献智慧和力量。

围绕助力建设铸牢中华民族共同体意识示范区,自治区政协持续发力。

3月29日,自治区政协组织召开全区政协系统“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”座谈会,委员们围绕议题畅所欲言。

基础。

记者从相关部门获悉,在统一的基础上,国家将进一步建立完善医保药品目录调整规则及指标体系,及时将临床价值高、患者获益明显、经济性评价优良的药品按程序纳入医保支付范围,为老百姓提供更多新药、好药。

自国家医保局成立以来,已连续4年开展国家医保药品目录调整工作,累计将507个药品新增进入全国医保支付范围,同时将一批“神药”“僵尸药”调出目录。国内上市罕见病用药中,有40余种已被纳入国家医保药品目录。

## 变化五：职业伤害保障如何保？年内持续推进

职业伤害保障,就是为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”。《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》提出,加强灵活就业服务,完善灵活就业社会保障政策,开展新业态职业伤害保障试点,年内持续推进。

由于缺乏稳定的劳动关系,新业态从业人员往往难以获得工伤保险保障。但随着相关政策的推进,今年试点城市和相关平台的新业态从业人员,将补齐职业伤害保障的短板。

美团CEO王兴近日表示,美团将在政策指导下积极参与职业伤害保障试点,确保试点项目按计划时间表进行,并将支付参与试点骑手的所有费用。

“目前北京、上海、四川等省份,已着手在出行、外卖、即时配送和同城货运行业开展职业伤害保障试点筹备工作。”首都经济贸易大学中国新业态研究中心主任张成刚表示,随着全国统一的信息平台建成,职业伤害保障试点将正式落地,并为之后在全国推广探索经验、积累数据。

职业伤害保障能保哪些情形?赔偿待遇如何?据业内人士介绍,职业伤害保障由平台企业缴费,就业人员个人不缴费。其保障的范围和情形、待遇的标准和水平,与工伤保险总体保持一致。

## 为了上海的春天如期到来

本报记者 顾意亮

3月末的上海,因“疫”而异,记者和委员开展了一次特殊的“走基层”。

我们来到的是一个平日里不太引起关注,也甚少可能踏足的“基层”——上海市第七人民医院医学检验科。

“这里进行的是PCR工作,PCR全称是聚合酶链式反应,是目前新冠病毒核酸检测的核心技术。”上海市第七人民医院副院长、浦东新区政协委员高晓燕告诉记者:“3月以来,为了配合大范围筛查工作,七院医学检验科承担了大筛、周边社区、院内科内及‘扫楼’采样样本的检测工作。”

高晓燕首先向记者介绍了检验科党支部书记蒋秀娣和检验科主任陆志成。自上海抗疫形势吃紧以来,他们和科室全体成员一直战斗在检验一线。

“他们每天只睡两三个小时。”高晓燕有些心疼又有些无奈地说。其他时间在干嘛?山一样的核酸标本堆积,导致常规的业务流程瘫痪、信息系统瘫痪,他们查找问题,总结经验,优化流程,想尽一切办法减少标本的混乱和错漏。

检验科的医生们说,之前面对无穷无尽的本标本,大家也会有心态“崩了”的时候,科里有人垂头丧气、有人躺倒放弃……

“白大褂下都是普通人。”高晓燕很理解下属们“崩了”的缘故。“记得SARS非典时候,病例数不多,哪怕2020年疫情乍起的时候,也没有这么多。”

“那您的心态‘崩了’吗?”记者问。“学医的人都习惯熬,心情郁闷肯定是有。”高晓燕说,“好,在医院里面也没有让检验科单兵作战,积极动员职能部门和相关科室的志愿者一起去帮忙。”

“援军即将赶到战场,但主力还是要靠自己!”蒋秀娣在晨间动员会上说,“在这种关键的时刻,我们也应该挺身而出,发扬‘上甘岭精神’,战到最后、战到最后。”

“战到最后、战到最后”,该是面临何等严峻的局面?答案是单日最高报告量40多万份!检验科的医生们为了加快检测速度,单手拧标本瓶盖……很多人的手指都是大块大块的皮被硬生生磨掉而血肉模糊……

截至记者发稿前一天,七院医学检验科累计完成核酸检测约350万人次,检验科全体人员不惧危险、夜以继日,用自己的方式默默守护着这座城市,共同为“看到所有梦想都开花”的那一天奋力拼搏。

这样的基层,在上海各处,还有很多。正是因为有着“这些基层”和“那些基层”,上海的春天终将如期到来!

## 铁路客票预售期临时调整为5天

本报讯(记者 刘彤)记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉,为进一步落实疫情防控措施,配合各地政府疫情防控工作,铁路部门决定自2022

年4月7日起,铁路客票预售期临时调整为5天(含当天),恢复时间另行通知。同时将根据旅客购票情况,动态灵活安排运力,精准满足旅客出行需求。